

С НОВЫМ ГОДОМ, ТОВАРИЩИ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗАОНЕЖСКАЯ ПРАВДА

Орган Райкома КП(б) и Исполкома Райсовета депутатов трудящихся Заонежского района, КФССР

№1 (320)

Четверг

1 января 1948 года

Выходит два раза в неделю

ЦЕНА 15 коп.

К новым победам

Ушел в прошлое 1947 год. Начался новый год — третий год послевоенной сталинской пятилетки. Советский народ встретил его в напряженном труде на лесах великой стройки. В 1947 году советские люди добились выдающихся успехов в деле выполнения сталинского пятилетнего плана.

Переди 1948 год, год новых успехов и достижений, год захватывающих перспектив дальнейшего расцвета нашей экономики и культуры.

Колхозники Заонежья в прошедшем году добились замечательных успехов. Сельскохозяйственный год все колхозы завершили успешно. Государственный план хлебозаготовок выполнен досрочно и сдано сверх плана 70 тонн зерна. Намного лучше в этом году колхозы справились со сдачей государству продуктов животноводства. Большинство колхозов района в 1947 году добились немалых успехов в деле повышения урожайности колхозных полей.

Колхоз «Красный загорянин» получил урожай озимой ржи по 18 центнеров с гектара с площади 31,9 га, колхоз им. Кагановича получил урожай озимой ржи по 14 центнеров с гектара на площади 26 га, колхоз им. Калинина Фомогубского сельсовета собрал озимой ржи по 16 центнеров с гектара на площади 26,45 га и ячменя по 14 центнеров с гектара с площади 19,07 га. Посев озимых под урожай 1949 года расширен на 120 гектаров по сравнению с 1947 годом. Поголовье крупного рогатого скота колхозы увеличили в прошедшем году на 18 процентов, лошадей на 15 процентов, сви-

ней на 50 процентов, овец на 50 процентов. Колхозы значительно перевыполнили план надоя молока.

Вместе с успехами 1947 года, стоят перед нальими колхозниками новые задачи в 1948 году. И эти задачи не легкие. Надо повысить урожайность полей, ввести правильные севообороты, являющиеся основным мероприятием по повышению урожайности полей, вырастить сотни голов скота, повысить производительность животноводства.

Колхозы должны подготовить к весне 10,995 центнеров проверенных на всхожести, отрицанных семян зерновых культур. Нужно вывезти из поля тысячи тонн местных удобрений, своевременно и хорошо отремонтировать сельскохозяйственные машины и инвентарь.

Вместе с подготовкой к весеннему севу колхозники должны помнить, что перед районом стоят и другие серьезные задачи. Лес — основа экономики Республики. Все силы сейчас должны быть отданы на выполнение плана лесозаготовок! Район должен дать в сезон осень-зимних лесозаготовок 139 тыс. фестметров древесины. В наступающем году мы должны построить три и завершить строительство двух колхозных гидроэлектростанций. Очень большие задачи стоят по новому строительству, по расширению товарооборота и торговли, по выпуску мясной и молочной и прочей местной промышленности.

И нет сомнения, что трудящиеся с честью справятся с задачами, стоящими перед районом в 1948 году.



Иосиф Виссарионович Сталин.

Новогодний подарок

Оценивая огромное значение леса для народного хозяйства страны, члены сельскохозяйственной артели «Смена» Типиницкого сельсовета взяли на себя обязательство досрочно выполнить план осенне-зимних лесозаготовок. Готовясь достойно встретить новый 1948 год колхозники этого колхоза успешно справились с выполнением своих обязательств. Они к 25 декабря завершили выполнение квартального задания и к новогоднему празднику заготовили и вывезли сверх квартального плана десятки фестметров древесины.

По-стахановски работают на заготовке и вывозке леса молодые члены артели т. т. Апаньин П. Ф., Базанов Б. Н. Они ежедневно выполняют нормы выработки на 150—200 процентов.

А. Власов

Председатель Типиницкого сельсовета.

Вступая в новый в 1948-й год, советский народ уверенно смотрит в будущее. Свои мысли и чувства он обращает к родной большевистской партии и великому Сталину, под руководством которого наша славная Родина идет вперед — к коммунизму.

СИЯНЬЕ РУБИНОВЫХ ЗВЕЗД

М. Матусовский.

Я люблю это небо с клубами морозного дыма, и сиянье столицы, и говор родных голосов. Я люблю эту полночь, когда хорошо различимо, как плывут над землею двенадцать ударов часов. Я люблю этот свет, что мерцает в окне из-под шторы, Шум застольной беседы и этих минут торжество, — Когда ты различаешь великой отчизны просторы Пыханье грядущего Чувствуешь ближе всего. Далеко по земле раздаются глухие удары И гарницы мартенов взлетают и гаснут в ночи. С новым цехом, монтажники. С новым литьем, сталевары. С новой вышкой, нефтяники. С новым успехом, ткачи! Мы учлились на фронте

Входить на высокие скаты, Пробиваться к победе Преградам любым вопреки, С новой книгою, школьники. С новой учебой, солдаты. С новым рейсом, полярники. С новым углем, горняки! Мы стояли у топок, Мы шли через лед и сугробы, Возрождали заводы по мудрому плану Кремля. С новым домом, строители. С новым зерном, хлеборобы. С новой славою, родина! С новым рассветом, земля! Так прославим того, Кто возглавил Победу народа, Кто зажег над страною сиянье рубиновых звезд. Мы ему посвящаем на праздник Нового года Нашу первую песню И первый торжественный тост!

Годовой план выполнен на 130 процентов

Успешно справился в году на 130 процентов. В ответ на призыв ленинградцев работники Заонежской типографии (директор тов. Терюшкова Е.). План по выпуску валовой продукции выполнен в 1947

И. Петров.

Будем работать еще лучше

Много труда в 1947 году затратили члены сельскохозяйственной артели для того, чтобы вывести свой колхоз из отставших в передовые. Честный труд колхозников не пропал даром. Колхоз своевременно справился со всеми сельскохозяйственными работами, досрочно рассчитался с государством по всем видам сельскохозяйственной продукции. На трудодень члены артели получили в прошедшем году по 2 килограмма зерна.

Члены нашего колхоза успешно встретили новый

1948 год. В артели деятельно идет подготовка к весенне-посевной кампании. Все семена засыпаны полностью, преверены на всхожесть и очищены от сорняков. Годовой план вывозки местных удобрений выполнен на 50 процентов. Члены нашей артели в 1948 году приложат все свои силы к тому, чтобы добиться еще лучших успехов, чем в прошедшем 1947 году.

Г. Трошков,
председатель колхоза «Красные поля» Типиницкого сельсовета.

Перевыполнено задание

Хорошими показателями встретили новый год портнихи Заонежской разнопромартели т. Власова Я.. Трифонова А., Воронова П. Я. Свое годовое задание они выполнили от 113 до 125 процентов.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Замечательный новогодний подарок сделали Родине горняки Уральской кочегарки. В ночь на 30 декабря шахтеры комбината «Молотовуголь» выполнили годовой план добычи угля.

В сравнении с 1940 годом добыча угля в Кизеловском бассейне увеличилась в два раза. В 1947 году горцы добились вы-

* * *

Орский механический завод освоил выпуск сено-косилок типа «Новый идеал». Первая партия новых сено-косилок отправлена колхозам 10 областей РСФСР, а там же на Украину и в Прибалтику. (ТАСС).

Год борьбы за лес

Закончился 1947 год — второй год послевоенной сталинской пятилетки. Для лесорубов нашего лесопункта это был год упорной борьбы за лес. Наши лесорубы и возчики направляли все усилия к тому, чтобы дать как можно больше древесины на восстановление столицы нашей республики — города Петрозаводска.

В социалистическом соревновании за досрочное выполнение послевоенной пятилетки участвует подавляющее большинство лесорубов и возчиков. Ряд рабочих взяли обязательство в осенне-зимний сезон выработать по 200-250 дневных норм. Слово передовых лесорубов и возчиков не расходится с делом. Лесорубы Антона Калехова, Елены Мешковой, Анисимов, Мерзликов и другие, ежедневно выполняют задания на 150-200 процентов. Члены молодежных звеньев Николай Никулин, Петр Масляков, Александр Никулин вывозят в день по 10 фунтаметров древесины.

В дни стахановского месячника лесопункт досрочно выполнил квартальный план. С 21 декабря лесопункт заготовляет и вывозит сверхплановый лес.

Стахановский месяцник

дал очень многое. В работе лесопункта и мастеров леса стало больше организованности, поднялась производительность труда лесорубов и возчиков. Благодаря усилий лесорубов и возчиков лесопункт завершил и выполнение годового плана.

Этому успеху способствовали новая волна трудового и политического подъема, вызванная подготовкой и проведением выборов в местные Советы депутатов трудящихся и патриотическим призывом ленинградцев, бросивших клич о выполнении послевоенной пятилетки в 4 года.

В наступающем 1948 году перед коллективом нашего лесопункта стоят трудные задачи. Лесопункт должен изо дня в день напрягать темпы, с тем, чтобы выполнить клятву, данную вместе со всеми лесорубами Карелии, великому Сталину.

Наши лесорубы и возчики полны решимости выполнить план первого квартала 1948 года к международному женскому дню — 8 марта и до конца квартала дать сверх плана сотни фунтаметров древесины.

С. Чечулин,
начальник Вегорукского лесопункта.

За новые успехи

Выполняя исторические решения февральского Пленума ЦК ВКП(б) „о мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период“, Великогубская машино-тракторная станция успешно завершила 1947 год. Годовой план тракторных работ выполнен на 150 процентов. Причем выполнение годового плана было обеспечено за счет выполнения основных видов работ: весеновспашка выполнена на 110 процентов, предпосевная культивация на 132 процента, посев яровых культур на 100 процентов, подъем паров на 118 процентов, подъем язи на 114 процентов.

При выполнении плана тракторных работ 1947 года отличились трактористы братья Сарафановы, Черницын М., Алуферов П., Татаринов А. и Ефанов И., которые перевыполнили свое годовое задание и обеспечили высокое качество работ.

Сейчас коллектив работников Великогубской МТС

успешно готовится к весеннему севу. План ремонта тракторного парка на квартала выполнен досрочно. Горючее и смазочное, предусмотренное планом завезено полностью.

Обсуждая обращение ленинградских рабочих, коллектива нашей МТС горячо поддержал это обращение и взял на себя обязательство выполнить пятилетний план в четыре года, а ряд работников машино-тракторной станции взяли повышенные обязательства. Тракторист Василий Сарафонов обязался выполнить свое пятилетнее задание в 2,5 года. Трактористы Алуферов и Татаринов в 3 года.

Коллектив нашей МТС приложит все силы к тому, чтобы успешно выполнить взятые на себя социалистические обязательства и добьется в новом 1948 году еще больших успехов.

С. Тихонов,
директор Великогубской машино-тракторной станции.

Присуждена премия и грамота

В нашем районе лучших результатов во Всесоюзном смотре предприятий связи добилось Типинецкое отделение связи. За достигнутые производственные успехи коллегия Министерства связи СССР присудила

начальнику Типинецкого почтового отделения Левичевой Анне Дмитриевне денежную премию и грамоту Министерства связи СССР и Центрального комитета профсоюза работников связи.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

24 декабря радиостанция штаба демократической армии Греции сообщила о том, что в горах Греции образовано Временное народно-демократическое правительство под руководством вождя партизан генерала Маркоса.

Демократическое правительство в качестве важнейшей задачи выдвигает проведение аграрной реформы, национализацию иностранных предприятий, крупных банков, тяжелой промышленности, создание мощных вооруженных сил, установление дружественных отношений со всеми государствами — членами организации обединенных наций. Временное демократическое правительство объявило также, что оно, как только создадутся необходимые условия, созвет народное собрание.

Образование народно-демократического правительства вызвало переполох в монархо-фашистских кругах Греции и в печати Лондона и Вашингтона. Цалдарис, фактически возглавляющий антинародное фашистское греческое „правительство“ непрерывно совещается с английским послом и поверенным в делах США, ища у них поддержки против организации и его народной армии. Напротив монархо-фашисты теряют большие поражения. Пробывший много месяцев в Греции английский наблюдатель полковник А. Шепперд в своей книге „Англичане в Греции“ пишет: „Греческая армия никогда не разобьет партизан, какое бы дополнительное количество вооружения ни получали армия и воздушные силы и сколько бы новых самолетов „Спитфайр“ с ракетной установкой мы им ни дали“.

В данном случае английский полковник сказал правду. Сколько бы не свидетельствовала реакция и сколько бы ни клеветала буржуазная печать, греческий народ будет продолжать борьбу за свою честь и независимость.

Мужественная борьба греческого народа за свою независимость вызвала большое беспокойство в лагере буржуазных ни-

ак. Они беззастенчиво клевещут на демократическое правительство Маркоса и по существу призывают к организации американской вооруженной интервенции.

При поддержке своих заокеанских господ греческие монархисты стали еще более свирепо расправляться с демократическим движением. Греция превратилась в сплошную тюрьму.

По декрету подписанному греческим королем, объявляются распущенными коммунистическая партия Греции, ЭАМ („национально-освободительный фронт“), и „организация взаимопомощи“, а также любая другая организация или партия, которая прямо или косвенно стремится к свержению нынешнего режима.

В этом декрете содержатся пункты запрещающие под угрозой пожизненного заключения и смертной казни пропаганду революционных идей.

Однако хорошо вооруженные греческие фашисты, пользуясь прямой поддержкой английских и американских империалистов, не могут похвастать успехами в борьбе против демократического движения и его народной армии. Напротив монархо-фашисты теряют большие поражения. Пробывший много месяцев в Греции английский наблюдатель полковник А. Шепперд в своей книге „Англичане в Греции“ пишет: „Греческая армия никогда не разобьет партизан, какое бы дополнительное количество вооружения ни получали армия и воздушные силы и сколько бы новых самолетов „Спитфайр“ с ракетной установкой мы им ни дали“. В данном случае английский полковник сказал правду. Сколько бы не свидетельствовала реакция и сколько бы ни клеветала буржуазная печать, греческий народ будет продолжать борьбу за свою честь и независимость.

„План Маршалла“, рекламируемый всей реакцией англо-американской прессой как план помощи

западной Европы, на самом деле имеет целью политическое и экономическое захватывание этих стран, превращение их в колонии американского капитала. Именно поэтому он встретил особенно упорное сопротивление со стороны рабочих, обединенных в профсоюзы. Для того, чтобы сломить это сопротивление крупные американские капиталисты стремятся дезорганизовать профсоюзное движение не только в Америке, но и в странах Европы. При помощи своих агентов, продажных профсоюзных чиновников им удалось создать во Франции внутри ВКТ (Всеобщая Конфедерация Труда) группу „Форс Уэриер“, которая открыто защищает „план Маршалла“ и пытается разрушить единство французских профсоюзов. Недавно эта группа вышла из ВКТ.

Но предателям национальных интересов Франции не удалось достичь своей цели. Трудящиеся Франции единодушно осуждают поведение „Форс Уэриер“ и заявляют, о своей верности всеобщей конфедерации труда. Тысячи рабочих подают заявления о вступлении в профсоюзы обединяемые ВКТ. Активно поддерживают единство профсоюзного движения рабочие электрической, газовой промышленности, крупнейших центров Франции — Лион, Шербур и Кана. Бюро национальной конфедерации докеров и портовых рабочих и многих профсоюзных организаций высказались тоже за доверие ВКТ.

Попытки расколоть единство профсоюзов имеют место в Италии, Англии и других странах. Но сторонникам „плана Маршалла“ не удается разложить рабочее движение. Трудящиеся этих стран выступают против стремления США уничтожить независимость западно-европейских стран и ведут беспощадную борьбу с агентами англо-американского империализма в профсоюзном движении.

В. Михайлов

Трудящиеся Франции протестуют против преследования участников забастовок

ПАРИЖ. (ТАСС). Движение протesta трудящихся против преследования участников забастовок продолжается. Делегация федерации железнодорожников посетила министра транспорта Кристиана Пино и потребовала отмены мер, направленных против бастовавших. Делегация посетила также директора национального общества железных дорог.

Трудящиеся Болгарии приветствуют закон о национализации промышленности

СОФИЯ. (ТАСС). Трудовой народ Болгарии с радостью и удовлетворением встретил закон о национализации промышленных предприятий, шахт и рудников. По всей стране проходят митинги и собрания, посвященные этой крупнейшей экономической реформе. В принятой на митинге софийских граждан резолюции говорится, что национализация промышленных

предприятий является историческим актом, обеспечивающим политическую и экономическую независимость Болгарии.

Горячо одобряя закон о национализации частных предприятий, трудящиеся городов и сел принимают на митингах обязательства отдать все силы делу учреждения и развития национальной промышленности Болгарии.

Ответственный редактор

П. БАРАНОВ.